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GZ: 01/2024 
Ggst.: Protokoll über die Gemeinderatssitzung  

vom 23. Jänner 2024 
 
 

P R O T O K O L L 
 

über die Gemeinderatssitzung vom 23. Jänner 2024 mit dem Beginn um 19.00 Uhr im 
Sitzungssaal der Marktgemeinde Halbenrain in Halbenrain 220, 8492 Halbenrain. 
 
Anwesend: 
Vizebürgermeister Stacher Thomas BA MA MA und Gemeindekassier Grafoner Georg. 
 
Die Gemeinderäte: 
Eibl Patrick, Fischer Ingrid, Fischer Markus, Hasenhüttl-Posch Andrea, Jauschowetz 
Amina, Kern Helmut, Palz Wolfgang, Ing. Scheucher Raphael, Schnel Martin, Tomory 
Balazs, Tschiggerl Harald und Zwanzger Oliver. 
 
Ortsvorsteher: 
Seidl Josef  
 
Abwesend: 
Gemeinderätin Tschiggerl Theresia nicht entschuldigt 
 
Die Gemeindebediensteten:  
Kern Gerhard, Schnell Celine, Fink Andrea, Trummer Julia, Krug Susanne, Giesauf 
Hermine, Kager Heinrich, Potzinger Karl, Reichmann Patrick und Moder Irmgard. 
 
Weiters: 
Bezirkshauptfrau Mag. Elke Schunter-Angerer, Altbürgermeister Ing. Dietmar 
Tschiggerl sowie ca. 45 Zuhörer der Gemeinderatssitzung. 
 
Tagesordnung: 
 
1.) Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit.  

 
2.) Angelobung des neuen Gemeinderates gemäß § 21 (3) der Stmk. 

Gemeindeordnung 1967 i.d.g.Fassung. 
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3.) Fragestunde. 
 

4.) Genehmigung der Niederschrift der letzten Gemeinderatssitzung vom 12. 
Dezember 2023. 

 
5.) Wahl des Bürgermeisters gemäß § 23 der Stmk. Gemeindeordnung 1967 

i.d.g.Fassung. 
 

6.) Beratung und Beschlussfassung über die Nachnominierung von Mitgliedern und 
Vertreter bei den diversen Ausschüssen und Verbänden. 

a) Schulausschuss 
b) Schulausschuss MS Bad Radkersburg und Musikschule Bad Radkersburg 
c) Wasserverband Mühlbach Mureck-Radkersburg 
d) Wasserverband Wasserversorgung Radkersburg 
e) EU-Regionalmanagement Ost-Steiermark 
f) Abfallwirtschaftsverband Radkersburg 
g) Wasserverband Wasserversorgung Vulkanland 
h) Sozialhilfeverband Bezirk Südoststeiermark 
i) Tourismusverband Thermen und Vulkanland 
j) Pfarrkindergartenausschuss 
 

7.) Berichte. 
 

 
Erledigung 

 
zu Punkt 1) 
Der Vizebürgermeister eröffnete die Sitzung, begrüßte die anwesenden 
Gemeinderäte und Gemeinderätinnen und stellte die ordnungsgemäße Einberufung 
fest. Auf Grund der Anzahl der anwesenden Gemeinderäte und Gemeinderätinnen ist 
die Beschlussfähigkeit gegeben. 
 
zu Punkt 2) 
Gemäß § 21 (3) der Steiermärkischen Gemeindeordnung – Stmk. GemO. 1967 
i.d.g.Fassung wurde Herr Ing. Raphael Arthur Scheucher, geb. 22.05.1996, 8492 
Halbenrain 3/8, als nächster Ersatz der Fraktion „ÖVP“ auf den freien 
Gemeinderatssitz des Gemeinderates der Marktgemeinde Halbenrain berufen und 
vom Vizebürgermeister Thomas Stacher BA MA MA wie nachstehend ausgeführt 
angelobt:  
 
Vizebürgermeister Thomas Stacher BA MA MA verliest die Gelöbnisformel „Ich 
gelobe, der Republik Österreich und dem Land Steiermark unverbrüchliche Treue zu 
bewahren, die Bundesverfassung und die Landesverfassung sowie alle übrigen 
Gesetze gewissenhaft zu beachten, meine Aufgaben unparteiische und uneigennützig 
zu erfüllen, die Amtsverschwiegenheit zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach 
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bestem Wissen und Gewissen zu fördern“. Herr Ing. Raphael Scheucher gelobt mit 
den Worten „Ich gelobe“. 
 
zu Punkt 3) 
Keine Fragen seitens des Gemeinderates. 
 
zu Punkt 4) 
Der Gemeinderat hat über Antrag von Vizebürgermeister Thomas Stacher BA MA MA 
den einstimmigen Beschluss gefasst, dass auf die Verlesung des Sitzungsprotokolls 
vom 12. Dezember 2023 verzichtet wird. Der Gemeinderat hat über Antrag von 
Vizebürgermeister Thomas Stacher BA MA MA das Protokoll einstimmig genehmigt 
und es wurde vom Schriftführer unterschrieben. 
 
zu Punkt 5) 
Für die Wahl des Bürgermeisters wurde von der anspruchsberechtigten Partei ÖVP 
ein schriftlicher Wahlvorschlag, lautend auf Gemeinderat Ing. Raphael Scheucher, 
ÖVP eingebracht. 
Als Stimmenzähler (Wahlhelfer) für die Wahl des Bürgermeisters wurden die 
Gemeinderätinnen Fischer Ingrid und Jauschowetz Amina bestellt. 
 
Nach Durchführung des Wahlaktes mittels Stimmzettel und Wahlurne gibt 
Stimmenzählerin Gemeinderätin Ingrid Fischer bei 14 Wahlberechtigten das 
Wahlergebnis wie folgt bekannt: Bei 14 abgegebenen Stimmen entfielen 14 : 0 
Stimmen für Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher, der somit zum Bürgermeister der 
Marktgemeinde Halbenrain gewählt ist. Er erklärt, die Wahl anzunehmen und 
bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen. 
 
Das Wahlergebnis wird gemäß § 25 Abs. 2 GemO vom Bürgermeister binnen 24 
Stunden an der Amtstafel der Gemeinde zwei Wochen hindurch kundgemacht und 
schriftlich der Bezirksverwaltungsbehörde bekanntgegeben. 
 
Über Antrag von Vizebürgermeister Thomas Stacher wurde die Gemeinderatssitzung, 
anlässlich der Angelobung des Bürgermeisters durch Bezirkshauptfrau Maga. Elke 
Schunter-Angerer, einstimmig unterbrochen. 
 
Bezirkshauptfrau Maga. Elke Schunter-Angerer gratuliert zur Wahl des Bürgermeisters 
und bedankt im gleichen Zuge beim Altbürgermeister Ing. Dietmar Tschiggerl für 
seine mehr als 17-jährige Tätigkeit als Bürgermeister der Marktgemeinde Halbenrain. 
 
Nach den Grußworten von Bezirkshauptfrau Maga. Elke Schunter-Angerer erfolgt die 
Angelobung des Bürgermeisters Ing. Raphael SCHEUCHER durch die Bezirkshauptfrau. 
Anschließend wurde das entsprechende Dekret überreicht. 
Nach der Angelobung des Bürgermeisters von Bezirkshauptfrau Maga. Elke Schunter-
Angerer wurde über Antrag von Vizebürgermeister Thomas Stacher BA MA MA 
einstimmig die GR-Sitzung wieder fortgeführt. Vizebürgermeister Thomas Stacher 
übergibt den Vorsitz an den Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher. 
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zu Punkt 6) 
Über Antrag von Vizebürgermeister Thomas Stacher BA MA MA wurden 
nachstehende Nachnominierungen von Mitgliedern und Vertreter bei den diversen 
Ausschüssen und Verbänden gewählt: 
 
 

a) Schulausschuss 
Vertreter:  Bgm. Ing. Raphael Scheucher 
 

b) Schulausschuss MS Bad Radkersburg und Musikschule Bad Radkersburg 
Vertreter:  Bgm. Ing. Raphael Scheucher 

 
c) Wasserverband Mühlbach Mureck-Radkersburg 

Vertreter:   Bgm. Ing. Raphael Scheucher 
 
d) Wasserverband Wasserversorgung Radkersburg 

Vertreter:  Bgm. Ing. Raphael Scheucher 
 
e) EU-Regionalmanagement Ost-Steiermark 

Vertreter:  Bgm. Ing. Raphael Scheucher 
 

f) Abfallwirtschaftsverband Radkersburg 
Delegierter:  Bgm. Ing. Raphael Scheucher 
 

g) Wasserverband Wasserversorgung Vulkanland 
Delegierter:  Bgm. Ing. Raphael Scheucher 
 

h) Sozialhilfeverband Bezirk Südoststeiermark 
Vertreter:  Bgm. Ing. Raphael Scheucher 
 

i) Tourismusverband Thermen und Vulkanland 
Vertreter:  Bgm. Ing. Raphael Scheucher 
 

j) Pfarrkindergartenausschuss 
Vertreter:   Bgm. Ing. Raphael Scheucher 

 
zu Punkt 7.1) 
Vizebürgermeister Thomas Stacher BA MA MA berichtet über Wehrversammlungen 
der Freiwilligen Feuerwehren Dietzen, Hürth, Oberpurkla und Unterpurkla. Er 
überbringt den Dank der Feuerwehrkommandanten an die Gemeinde für die 
Unterstützung im vergangenen Jahr. 
 
zu Punkt 7.2) 
Vizebürgermeister Thomas Stacher berichtet über die Jahreshauptversammlung des 
SV Union Immo Company RB Halbenrain am 12.01.2024 im Radhotel Schischek. Er 
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überbringt den Dank des Obmannes sowie die Bitte auch in Zukunft wieder den 
Sportverein zu unterstützen. 
 
zu Punkt 7.3) 
Vizebürgermeister Thomas Stacher berichtet, dass die Eltern-Kind-
Bildungsveranstaltungen sehr gut besucht wurden. 
 
zu Punkt 7.4) 
Bürgermeister Thomas Stacher berichtet, dass am 26.01.2024 ein Workshop vom 
Kindergemeinderat bei der Tischlerei Maitz stattfindet. Bei diesem Workshop werden 
vom Kindergemeinderat Nistkästen für Vögel gebaut. 
 
zu Punkt 7.5) 
Bürgermeister Ing. Raphael Scheucher bedankt sich bei seiner Antrittsrede nochmals 
für das entgegengebrachte Vertrauen bei der Wahl zum Bürgermeister und bringt 
seine Pläne bzw. Vorhaben den Anwesenden zur Kenntnis. 
 
Ende: 19.45 Uhr 


